
令和５年度高取町防災訓練 アンケート集約結果

訓練参加住民（薩摩、森、佐田） 69

アンケート回答者 53 76.8%

（男性 32人 女性 21人）

Ｑ１ 防災訓練を全体的に見て

良かった 51 96.2%

物足りなかった 0 0.0%

どちらでもない 2 3.8%

Q2 防災訓練に

初めて参加した 38 71.7%

参加したことがある 15 28.3%

Q3 今回の訓練は災害時

役に立つと思う 49 92.5%

役に立たないと思う 1 1.9%

どちらでもない 3 5.7%

Q4 今後訓練を継続とすれば

年１回 35 66.0%

年複数回 4 7.5%

数年に１回 12 22.6%

する必要がない 1 1.9%

※無回答 １人

Q1

良かった 物足りなかった
どちらでもない

Q2

初めて参加した 参加したことがある

Q3

役に立つと思う 役に立たないと思う

どちらでもない

Q4

年１回 年複数回

数年に１回 する必要がない



Q5 訓練の中でよかった（役立つ）訓練は

ＡＥＤ 37 69.8%

初期消火 34 64.2%

煙中 34 64.2%

災害伝言ダイヤル 22 41.5%

避難誘導 15 28.3%

車両救出 15 28.3%

備蓄品展示 15 28.3%

車窓ガラス割り体験 14 26.4%

バケツリレー 9 17.0%

パネル展示 3 5.7%

※無回答 ２人

Q6 災害伝言ダイヤルを

知っていた 22 41.5%

知らなかった 30 56.6%

※無回答 １人

Q7 災害時に伝言ダイヤルを使用して家族間の安否確認に利用することを

すでに決めている 3 5.7%

決めていない 18 34.0%

今後家族で話し合う 30 56.6%

わからない 2 3.8%
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Q6

知っていた 知らなかった

Q7

すでに決めている 決めていない

今後家族で話し合う わからない



Q8 車両窓ガラス割り体験で使用した車用脱出ハンマーやシートベルトカッターを

知っていた 29 54.7%

知らなかった 24 45.3%

Q9 車用脱出ハンマーやシートベルトカッターを

購入しようと思う 13 24.5%

購入しない 16 30.2%

すでに持っている 7 13.2%

わからない 16 30.2%

※無回答 １人

Q10 段ボールベッドやテント型パーテーション等が備蓄されていることを

知っていた 25 47.2%

知らなかった 27 50.9%

※無回答 １人

Q11 防災について

家族でよく話をする 2 3.8%

たまに話をする 39 73.6%

話をしたことがない 12 22.6%

Q12 災害の発生に備え

非常持出品を準備済み 16 30.2%

集合場所を決めている 4 7.5%

何も準備していない 31 58.5%

※無回答 ２人

Q8

知っていた 知らなかった

Q9

購入しようと思う 購入しない

すでに持っている わからない

Q10

知っていた 知らなかった

Q11

家族でよく話をする たまに話をする

話をしたことがない

Q12

非常持出品を準備済み 集合場所を決めている

何も準備していない



Q13 年齢構成

０～10代 1 1.9%

20代 0 0.0%

30代 1 1.9%

40代 1 1.9%

50代 3 5.7%

60代 14 26.4%

70代 29 54.7%

80代 4 7.5%

Q14 その他意見
〇

〇 大変参考になった（80代男性）

〇

〇

〇 体験型訓練で非常に良かったと思います。（60代男性）

〇

〇 いい経験になりました。よかったです。ありがとうございました。（60代女性）

〇

〇

〇 消防自動車を子供用に展示してほしかった。（60代女性）

〇 参加してよかったと思う。（70代男性）

〇 公民館に「AED」を置くようにしてほしい。（70代男性）

〇 災害のない事を願うばかりです。もしもの時に役立つ訓練でした。（60代男性）

〇

訓練を経験することにより、もし実際に遭遇した時落ち着いて行動できると思う（70代女性）

テント内の煙の中を通過させてもらいましたが、全く何も見えず手探りで歩くのが

やっとでした。まだマスクをしていたので喉も大丈夫でしたが実際ビルの中で火災

が起きた場合、本当にパニックになります。体験させていただいてよかったです。

有難うございました。（70代女性）

南海大地震の近々の発生が言われる中、家庭にある資材等を利用しての救出・搬送する

方法も教えてもらったらと思います。（70代男性）

例えば佐田の場合、大雨、地震による山崩れが心配です。そのように地区に特⾧づけた

訓練も必要と思います。「習うより慣れろ」今後も今回のような実地訓練は大変有効と

思われます。宜しくお願い致します。（70代男性）

いざ！と言う時に役立つ訓練でした。災害にあわない事が一番で、被害にあった時は

地域の人達と力を合わせて頑張っていきたい。高齢者の多い地域ではどこまでが可能？

考えてもらう様に期待します。（60代女性）

今回だけの訓練に終わらず、家族でも話し合いを時々し忘れないようにしたい。初めて

知ったこともあり良かったです。（70代男性）

訓練の説明があったが、その時のみとなるので要点をまとめて資料配布をお願いする。

体験訓練は体が覚えるので良い。他にあれば増やしてほしい。実際の避難となれば風雨

や空腹もある。その時の対応など（70代男性）

Q13

０～10代 20代 30代 40代
50代 60代 70代 80代



〇

〇

〇

〇 備蓄の展示が「災害の時にこれを利用する」というのがわかって良かった（0～10代男性）

〇 非常に良かった。（70代男性）

〇

〇 体験することが大切ですね。非常用持出袋一式の展示もしてほしい。（60代女性）

〇

〇

〇 実際、災害が起きたら訓練のようにスムーズにいかないと思う。（80代女性）

奈良県は当然津波の心配はない。地震は少し心配である。大雨は高取町は平坦であり今の

ところ心配はしていません。（70代男性）

今回の体験を通し万一の事故に備えられたらいいなと思いました。大字毎の救命救急の講習

も実施してほしいです。以前受けたことがありますが、忘れてしまったので是非お願いします。

（70代女性）

参加させていただき良かったです。少しでも知識があるのとないのとでは大きく違うと

思います。（60代女性）

いざとなったらできるかどうか自信ないですが、防災訓練を通して役に立つと思います。

（70代女性）

AED訓練はテントの下ではなく四方から見える場所で行って頂きたい。また、参加者も

体験できればいいと思います。（60代男性）

日常的に防災について考え、準備と対策をすることが大切ですね。いざという時に慌てず

行動できるかわかりませんが、事前にすべきことを確認することができました。（70代女性）


